

生活观察

答案“拍照即得”

搜题类App是真助学还是长惰性?



手机一拍,答案就来。近年来,拍照搜题App成为很多在线教育平台的引流工具。

部分专家和教育界人士认为,当前拍照搜题App的功能还在不断升级,在学生中的渗透率持续走高。

拍一拍得答案 真学习还是抄作业?

“作业有问题,就问题拍拍”“小猿搜题,拍一下,就会”……对身处互联网时代的中小学生学习来说,各类搜题App让家庭作业习题的答案唾手可得。

“遇到不会的题,拍一下,答案就出来了,现在确实有点离不开它。”上海市浦东新区某中学学生胡云帆毫不掩饰对这类App的依赖。

湖北省武汉市某中学高三学生黄子琦说,现在高中

的习题集一般配有答案,做完了可以对着批改。遇到没有答案的难题,自己一般要思考一下,实在想不出来再用搜题App看解题过程。

学生“甘之如饴” 老师家长忧虑

对不少家长、老师来说,学生对拍照搜题App越是“甘之如饴”,他们就越感到忧虑。

搜得到答案,搜不到思考能力。上海市普陀区宜川中学的老师凌露轩是一名高三年级班主任,对于此类App,她和同事的态度非常坚决——“一刀切”禁止学生使用。

大学生兼职挣钱,答题水平参差不齐。采访中,学生、家长及教师普遍反映,拍照搜题App的正确率并

不让人满意。上海市一名小学三年级学生家长郭艳告诉记者:“辅导孩子学习时,校内‘拔高’的数学题,有时候不太会,需要参考搜题App,但用久了就发现这类App的解答也不一定正确,估计错误率在10%以上。”

搜题是假,网上冲浪是真。“每天放学了就说要搜题学习,手机拿去一用就是三四个小时,也不知道是真是假。”

正视技术双刃剑 思维训练重于获得答案

上海市南洋模范中学党委书记陈宏说,技术是一把双刃剑,关键要看如何使用。

“我们不禁止学生在校内使用这类App,也不提倡他们在校外使用。但同时也要考虑客观情况,如家长可以从App上参考一些解题过程,再有的放矢地辅导低年级孩子作业。”

华东师范大学教育学部教授吴遵民认为,“解题”作为教育过程之一,意义绝不只是得到一个答案,而在于思维方法的训练、意志品质的锻炼、创新精神的培养。

受访专家表示,拍照搜题App大肆宣传“拍照即得”,在一定程度上是对教育规律的破坏。

“从不会做到会做,从会做到会思考,这应该是一个学生在解题中真正学到的东西。”吴遵民表示,对拍照搜题App的规范约束,要形成多方合力。

(新华社上海4月7日电)

聚焦疫情防控

云南新增确诊病例2例

新华社昆明4月7日电 云南省卫生健康委员会4月7日通报,6日0时至24时,云南新增确诊病例2例。

据通报,新增的确诊病例均为瑞丽市对重点人群和密切接触者核酸检测中发现,即用负压救护车转运至定点医院。

截至4月6日24时,云南省现有确诊病例68例(境外输入3例,本土65例),无症状感染者46例(境外输入19例,本土27例),均在定点医院隔离治疗和医学观察。

清明假期期间住宿餐饮 销售收入超去年同期水平



图为4月4日,江苏省兴化市举行的茅山会船盛会。

据新华社北京4月7日电 国家税务总局7日公布的增值税发票数据显示,今年清明假期期间(4月3日-4月5日),全国居民消费同比保持较快增长,住宿餐饮业销售收入已超2019年同期水平。

去年清明假期期间,国内新冠肺炎疫情基本得到控制,居民消费实现恢复性增长,今年清明假期期间在此基础上延续较快增长势头。

去年清明假期期间,国内新冠肺炎疫情基本得到控制,居民消费实现恢复性增长,今年清明假期期间在此基础上延续较快增长势头。

“美女主播”裸聊“以黄揽赌” 一跨境犯罪集团被打掉



新华社合肥4月7日电 “美女主播”以裸聊等淫秽表演招徕网民进入网络直播间,“打赏”刷礼物的同时,利用平台诱导人员参赌。

2020年3月31日,马鞍山市公安局得到线索:有网民举报一款名为“樱花直播”的手机软件涉嫌网络色情、赌博等违法犯罪活动。

据警方介绍,该软件里的人气女主播日均访问记录超过2万余、充值记录过万条。

随着调查的深入,这个集境外组织、业务推广、资金结算、淫秽揽赌的犯罪集团浮出水面。

目前,该集团共抓获犯罪嫌疑人66名,已全部被依法移送起诉。

学习百年党史 传承红色基因

(上接第一版) 招募对象:各行业领域的宣讲者,您可以是专家学者、文化人、中小学学生、老红军后代,也可以是对红色历史有兴趣和涉猎、有动人故事的党员群众等。

招募主题:以“传承红色基因 学习百年党史”为主题,主要围绕党的浴血奋战史、艰苦创业史、改革创新史及革命故事、英雄人物、传递红色精神、井冈山精神、长征精神及北大荒精神在内的龙江四大精神等。

招募周期:即日起至4月13日 招募结束后,首期阅读推广活动中,将由专业人士择优筛选出优秀红色推广人。

同时主办方还将为参与宣讲的红色推广人颁发证书并进行物质奖励。

80余名党员干部折戟“人情” “纸面服刑”案 28年水落石出

经内蒙古自治区党委政法委、纪委监委等多个部门联合调查,备受瞩目的巴图孟和“纸面服刑”案成因水落石出。

回溯这一迟到28年的“公道”所暴露的层层监管漏洞,记者发现,80余名不作为、乱作为的党员干部,都折戟在“人情”上。



受害者母亲28年讨公道

杀人犯巴图孟和“纸面服刑”案追责问责通报后,受害人白永春的母亲韩杰老人如释重负。

1992年5月12日,因发生口角,陈巴尔虎旗西乌珠尔苏木萨如拉塔拉嘎查未满19周岁的白永春,被未满18周岁的巴图孟和捅了3刀,心脏破裂导致大出血,不治身亡。

韩杰老人至今保留着几塑料袋的汽车票、火车票,这些大大小小各年代的旧车票,饱含着一位母亲无尽的辛酸苦痛。

夺夺政治权利两年(犯罪时系未成年人,有自首等情节)。然而,判决生效后,当年9月28日巴图孟和却被“保外就医”,回家过上“纸面服刑”的逍遥生活。

从那时起,韩杰不知多少次到旗里、盟(市)里,以及呼和浩特、北京等地,找相关部门反映情况,为死去的儿子鸣不平。

巴图孟和案件工作组通报说:2016年4月,韩某重新反映巴图孟和违法保外就医等问题,呼伦贝尔市和陈旗有关部门进行调查并于2017年4月11日将巴图孟和依法收监,但未及时追究相关人员责任。

多名党员干部涉嫌犯罪

判处巴图孟和有期徒刑3年,并处罚金20万元;与原判故意杀人罪剩余刑期并罚,决定执行有期徒刑15年,剥夺政治权利两年,并处罚金20万元。

“现在那些人得到了应有的惩罚,我的心愿了。我希望以后正义能够来得及时一些。”韩杰说。

回顾这一迟到28年的“公道”,数十名党员干部不作为、乱作为,甚至严重违纪违法、涉嫌犯罪等问题,“折戟”的源头都是“人情”二字。

工作组通报指出:已查明,在巴图孟和违法保外就医、长期脱管漏管、违法开具《刑满释放证明书》、违规入党、违规当

四处请托,违法办理保外就医

2020年9月3日,半月谈报道的巴图孟和“纸面服刑”案,引起社会强烈关注。

内蒙古自治区巴图孟和案件工作组4月7日公布的《关于巴图孟和案调查和追责问责情况的通报》显示,1993年6月巴图孟和故意杀人案判决生效后,在待投送监狱执行刑罚期间,巴图孟和母亲——时任陈巴尔虎旗(下称“陈旗”)卫生局会计佟拉嘎,与巴图孟和姑父——时任陈旗人大教工委主任朝鲁门,依托人情关系,为巴图孟和办理保外就医。

其中,通过时任陈旗医院院长韩某山、副院长吴某福开具虚假病情诊断书,先后请托时任陈旗看守

所所长齐林、指导员卜玉贵、副所长张洪富,刚卸任的陈旗检察长拉某、时任陈旗政法委书记陈某、陈旗检察院负责人图某和时任陈旗旗委副书记塔某荣,塔某荣打电话要求时任陈旗公安局局长础古兰为巴图孟和办理“保外就医”,础古兰与时任陈旗公安局副政委天某商量后,在巴图孟和“保外就医”审批材料上签字。

上述人员在明知巴图孟和不符合法定保外就医条件的情况下,违反1990年司法部、最高人民法院、公安部《罪犯保外就医疾病范围》的规定,于1993年9月为巴图孟和违法办理保外就医出所。

长期脱管漏管,违规入党当村官

巴图孟和案件工作组通报说,巴图孟和1993年9月至2007年5月“保外就医”期间,在陈旗巴彦库仁镇等地居住、生活。陈旗看守所未按规定向相关司法机关送达保外就医相关法律文书,未履行保外就医考察、续保、收监等职责。

属地派出所未履行重点人员管理职责,未采取监管、列管措施;陈旗检察院未履行检察监督职责;担保人佟拉嘎、朝鲁门未尽担保义务,导致巴图孟和长期脱管漏管。

不仅如此,2007年7月,巴图孟和为取得“合法身份”,与佟拉嘎持刑事判决书(蒙文)到陈旗看守所请托时任看守所所长海平,海平指使时为看守所内勤慧某(聘用人员)负责办理此事。慧某在不了解巴图孟和案案情及看不懂蒙文判决书的情况下,按照海平的要求开

具《刑满释放证明书》,且未填写“剥夺政治权利两年”的情况。

更令人惊讶的是,巴图孟和还违规加入了中国共产党。2010年6月,巴图孟和请托时任陈旗西乌珠尔苏木党委书记陶道办理入党事宜。陶道授意时任苏木党委组宣委员石某、嘎查大学生村官李某代填有关入党材料,隐瞒巴图孟和曾受刑事处罚的事实,在未经党支部培养考察、大会讨论决议和苏木党委集体讨论表决的情况下,为巴图孟和违规办理入党手续。

在陶道一手操纵下,巴图孟和于2009年4月、2011年8月,违法当选西乌珠尔苏木人大代表;2012年11月,违法当选陈旗人大代表。2009年10月、2012年7月、2015年7月巴图孟和违规当选陈旗西乌珠尔苏木萨如拉塔拉嘎嘎查嘎查(村)主任。